

m. k. s. j. 1977



VYDÁVÁ OB LIBŇATOV.

Červen 1959 ČÍSLO 8

POMOC PŘI VÝSLAVĚ KRAVÍNU

V minulém čísle našeho zpravodaje jsme hodnotili plnění závazků na pomoc při výstavbě kravínu u našich kovozenědělců. Dnes se zmíníme o plnění ostatních závazků.

Z členů MNV, kteří provedli již také jednu společnou brigádu, odpracovali nejvíce hodin na kravíně tyto členové: s. Pich Štěpě 232 hodin a Ludvík Josef 47 hodin.

Z členů MO KSC odpracovali nejvíce s. Flapák Josef 150 hodin a Teichman Slávek 32 hodin. S. Flapák věnuje každý den 2 hodiny zdarma pro JZD a s. Teichman splnil již svůj závazek na 130 %.

S. Jiránek Oldřich, který si dal závazek 200 hodin, odpracoval již 130 hodin a splnil tak svůj závazek na 65 %. Také patronátní závod plní svůj kolektivní závazek dobře a k dnešnímu dni odpracovali již celkem 593 hodin, takže naděje na prase, které si při odpracování nejméně 1.000 hodin mohou vylosovat, se usutečňuje.

Tuto sobotu slíbili brigádnickou pomoc členové mysliveckého spolku Borchoven. Stavba ze pomoci všech příznivců našeho JZD pokračuje úspěšně a počítá se do 10.7. s dokončením postavení krovů a do 18. 8. t.ř. s dokončením úplného zastřešení. Největší nápor na brigádnickou pomoc bude v červenci, kdy bude nutno provést jednak zhotovení betonového povlaku na půdě a jednak navesení hlíny pod stání v kravíně. Proto, kdo má ještě splnit svůj závazek a má dobrý poměr k našemu JZD, přijďte a pomozte stavební četi. Vedoucí stavební čety každou hodinu přesně vždy zapisuje a za každou brigádnickou hodinu odměříte los, jak jsme již z jara v našem zpravodaji slíbili.

ooo

JAK JE PLNĚN PLÁN VÝKUPU A STÁTNÍHO NÁKUPU VAJEC

Při kontrole a hodnocení výkupu vajec MDV a MNV bylo zjištěno, že dodávka vajec byla splněna nejlépe za první čtvrtletí t.ř., a to jak výkup, tak i státní nákup. Všem dodávatelům, kteří se přičinili o včasné plnění dodávek patří srdečný dík. Mezi prvními, kteří nejdříve splnili povinnou dodávku a navíc čelí nejvíce na státní nákup, byli:

Členové JZD:

Souček Václav čp. 2
Celba Josef čp. 29
Pelts Štěpán čp. 41

Soukromé hosp. rolníci:

Bajrová Marie čp. 79
Jondel Josef čp. 104
Záruba Josef čp. 156

Zato však v druhém čtvrtletí bylo plnění v naší obci doleko horší a zvláště v květnu a v červnu, kdy byl plán výkupu i státního nákupu plněn sotva na 40 %. Je jistě mnoho chovatelů slepic, kteří se dosud nevyrovnali ani s povinnou dodávkou.

Z družstevníků jsou to:

Součková Zdenka čp. 46
Bergz Josef čp. 52
Hubáčková Květa čp. 43

Ze soukromé hospodářických rolníků:

Hájková Amálie čp. 137
Celba Jan čp. 38
Kubrt Josef čp. 77

Z minulého roku zůstali někteří členové družstvu dlužní ve více na splnění jejich tehdejšího úkolu, které se na družstvo ku konci roku doželo. Většinou se tyto dlužníci již vyrovnali, sž na s. Teichmanovou Annu čp. 30

Doufáme, že se všichni tyto dodevstelé vyrovnají se svými úkoly v době nejbližší. Vejce, která chcete odprodat jako hospodářské prebytky, neprodávejte doma, ale nabídněte je všechna zdejší Jednotě. Vyhněte se tak zbytečným protipatřením a máte možnost získat i pěkné výhry ve slosovací soutěži, o které vám bližší informace podá vedoucí místní Jednoty s. Teichman.

ooo

DODÁVKA MLÉKA A JEHO KVALITA

Dodávka mléka v našem družstvu je poměrně dobrá a je to zásluhou většiny družstevníků stájí, které plní vůči družstvu svoji povinnost velmi odpovědně. I když byla hranice průměrné dodávky na krávu pro vyplácení prémie proti lonaku zvýšena na 1200 l / když neodstaví tele /, budou mít ti do konce pololetí tento úkol již dvě stáje docela /čp. 36 a 57/. V srpnu budou proplaceny prémie dalším pěti stájím /čp. 91, 73, 34, 82 a 90/.

Větší nedostatek je v kvalitě dodaného mléka, kdy při posledním zjišťování tučnosti bylo dodáno z některých stájí mléko převážně podobně „odtučněné“. Revizní komise si bude těchto případů všimnout a v příštím čísle vám oznámí, o kolik se toto porušení družstva zlepšilo. Je politováníhodné, že prodej mléka a mléčných produktů se ještě v několika stájích provádí a bude nutno, aby byli tyto nedružstevní družstevníci konsečné i zveřejnění. Revizní komise upozorňuje naposled, že o všech těchto případech ví a že jejich příčiny podléhají hlášení SNB. Nic nepomůže obcházení kolem zahrádkové pšenice a schování pülliberky do kapsy u zástěry, rovněž tak, jako nás neoklame posílání různých zemědělských produktů do Úpice na sousedovi, továrním dělníkovi a další způsoby obcházení stávek JZD. To všechno je revizní komisí známo a nezlepší-li se jejich dodávka mléka a budou-li dále hlášeny tyto případy, dojde k vše uvedeným opatřením. ooo

Průměrnou dodávku mléka na krávu ze první pololetí t.r. ve všech stájích Vám sdělíme v červencovém čísle.

ooo

VÝSTAVA AUTOBUSOVÝCH ČEKÁREN

Pokud se chodilo do Úpice a i dále pěšky, nebylo potřeby čekáren. Když přelalo, tak se vzal deštník, anebo se vůbec nikam nešlo. Dnes ale různé ty polní cesty k Úpici pomalu zarůstají a jezdit se pouze autobusem.

A aby při čekání na autobus cestující nezmqkli, stavějí se pro ně čekárny.

Také u nás tak bylo. Několik roků se o nich mluvilo ale víc nic. Až jednou. Ustávil se zvláštní výbor a celá obec dostávala pomělu pohyb, který po zajištění stavebního materiálu uskutečňoval pomělu dávne právní pracujících i ostatních cestujících.

Nejdříve se začelo a výstavbou prostřední čekárny, potom s výstavbou dolní a konečně i horní čekárny, kterou se po dlouhém uvažování rozhodli vystaviti pod chalupou pí Šklíbové na poč. úbockém příkopě. To již druhé čekárny byly v nejvyšším stavebním ruchu. Ale to neznáte hořejšíky. Kolektivně navozili ze Svobodove statku kámen, vykopali pro základy a stavěli. Přes zimu se trochu odmlčeli a z jara se opět s elánem pustili do dokončení stavby. A dnes, koncem června, je sž na malé dodělávky čekárna hotova. Nejpozději zepočete a nejdříve dokončene. To není ale všechno, co je nutné u stavby horní čekárny vyzdvihnouti.

Všechny práce byly provedeny brigádnicky, úplně bezplatně, zatím co u ostatních dvou čekáren tomu tak nebylo. A kolektiv brigádníků? Stačilo vedoucímu organizátorovi s. Bajrovi jenom připomenouti tomu nob onomu, že by se odpoledne zase pracovalo a bylo jich tem vždy tolik, kolik bylo právě potřeba. Nejvíce se o rychlé dokončení stavby mimo s. Bajra zaploutčili soudruzi Karel Pich, Olda Endlich, Jarke Rezníček, Olda Vít, M. Sedivka, Zíal, Prouze a další. Kostru čekárny připravili obětavě soudruzi Jarke Efler, Milos Jirásek a Josef Prokop. Ale nejnom tovarní dělníci, ale i družstevníci pomáheli. S. Štěpa Pich svázal materiál a i sám předseda JZD s. Seidl přivazl na stavbu cement a písek. A je to tak správné, neboť v době podzimních a hlavně zimních plískanic využití ukrytu v čekárně právě nejvíce družstevníci při čekání na mlékárnu. Toto ale všichni družstevníci nepochopili a výstavby se zúčastnili pouze Štěpa Pich, Milos Jirásek, Josef Prokop, Jarke Efler, Bohouš Vít a Josef Heval. Ostatní to prý nepotřebují. No, uvidíme, sž bude pršet anebo v zimě plískanice, budou-li skutečně státí semí na silnici, či budou-li mítí dosti odvehy a sepravují se do čekárny s ostatními, i když na ní vůbec nepracovali.

Jde nyní již jen o to, aby tato čekárna byla také stále hezká. O to se postarají pionýři z horního konce obce. Jistě nedopustí, aby ji někdo ničil, tak jako třeba již někdo zničil kování na klíče dverí prostřední čekárny.

ooo

DOPLŇKOVÉ VOLBY DO MNV PRO OBYV. č. 5

Dne 28. června 1959 se konaly doplňkové volby do MNV pro obvod č. 5. Kandidát Josef T e i c h m e n čp. 53 byl zvolen jednohlesně. Volby proběhly klidně a byly skončeny v 9,30 hod.

ooo

PŘI ŽNÍCH BEZ ÚRAZŮ

Loňské žně proběhly v naší obci hladce a bez úrazů. Představenstvo JZD sejistí i v letošních žních všechny předpoklady k tomu, aby ani letos nadošlo u nás k úrazům. Přesto však se rada MNV na svém zasedání zabývala otázkou zajištění bezpečnosti jakož i připraveností požjovostní zdravotní služby, kdyby k eventualním úrazům došlo. ÚČČK jakož i lidová dobrovolná zájgovníci budou připraveni. V případě, že by v naší obci během žní došlo k vážnému úrazu a senitní auto v Úpici by nebylo okamžitě k dispozici, je možno volati Trutnov,

vedne 2391, v noci 2008 OÚNZ, kde bude pohotovostní sanitní vůz připraven. Tento rychlý pohotovostní vůz je možno volat jen v naléhavém případě, kdyby hrozilo nebezpečí vykrvácení a pod.

ooo

HUBENÍ RYBÍ NÁSADY V OBECNÍM POTOCE

Nešimi občany bylo zjištěno několik případů, kdy děti zvláště chlapci hledají zábavu u potoka, v němž honí a loví mladé pstruhy, násadu rybářů. Po této jejich zábavě bylo nalezeno několik pstruhů lakýlých. Takovéto chytání ryb v potoce je trestné a budou-li se tyto případy opakovat, budou osoby jmenovitě zveřejněny. Rodiče, varujte své děti.

ooo

PAMATUJTE NA ZIMU JIŽ DNES

Neše uhelné sklady mají nyní v letním období dostatečnou zásobu kvalitního uhlí. Je proto nutné, aby jej spotřebitelé pravidelně odbírali a načekali až se zima ohlásí. To bývá pak vždy velká poptávka a fronta vozovníků stojí v řadě před uhelnými sklady. Obetřávejte si proto uhlí včas.

ooo

ČERVENEC V ZAHRADĚ

Zelenina - sklizené záhony opět osít hrochem, fazolami mrkví, ředkvičkou, nebo osázet řádkovou kapustou, kedlubnou, salátem. U květáku zelenovat vnitřní krycí listy. Brambory okopávat jen do doby květu. Rejská jablička vyvážet ke kolíkům a odstranovat boční výhonky. Celer zaléváme směsí močávkou a vody /1 díl močávkou, 4 díly vody/.

Květiny - vyséváme macešky a vytrvalé květiny. Jiřiny vyvážet ke kolíkům. Hrnkové a hrnkované květiny hodně zalévat. Od kvetlé a zvedlé části rostlin odstranovat. Očkujte růži.

Ovocné stromy - přihnojíte tekutým hnojivem. Podávky zužitkujte nebo zničte, poněvadž jsou pleništěm mnoha škůdců.

Nedchází období množení jahod. Odnože odděláme od mateční rostliny a sesázíme na záhon, 5 - 8 cm od sebe, opatříme stínem a zaléváme do zakořenění.

ooo

REDAKČNÍ KROUŽEK OB

položil několika žákům naší národní školy otázku, jak se těší na prázdniny a jak je hodlají trávit. Uveřejňujeme zde dvě odpovědi došlou, jak nám je žáci napsali.

Velice se těším na prázdniny. Pojedu do pionýrského tábora. Pionýrský tábor, do kterého pojedu, je v Orlických horách. Je tam pěkně. Bude-li pěkné počasí, budeme se chodit koupat. Také budeme chodit do lesa na houby a na borůvky. O prázdninách probíhá v naší škole soutěž o nejlepšího pěstitele zeleniny na mičurinském poli. Soutěže jsem se zúčastnila. Věřím, že budu jednou z nejlepších.

Věra Gottwaldová, žákyně 5. tř.

Na prázdniny nikam nepojedu. Budu pracovat na školním mičurinském poli. Mám tam s kamarádem záhonek, který budeme celé prázdniny ošetřovat. Až dorostou houby, budu každý den brzy ráno vstávat a chodit je sbírat. Také na borůvky a brusinky budu chodit. Budu také pomáhat JZD při úních. Budu chodit na hrušky, švestky, třešně, jablka a jiné ovoce a zeleninu. Měsíc červenec a srpen jsou nejkrásnější v roce.

Jiří Jero, žák 5. tř.

Děkujeme Věrci i Jirkovi za jejich příspěvky a přejeme jim i všem ostatním dětem, aby si prázdniny, ať je již tráví doma, nebo v táborech, užily co nejlépe.

ooo

- VÍTE, že ve třetí pětiletce má být na našem okrese postaveno 150 rodinných domků, to znamená postavit 30 domků ročně. Toto číslo převyšuje dosavadní roční průměr ze dobu 6 let, který činí 13 domků;
- že jedna snička mendelinky bramborové naklade průměrně 4000 kusů vajčček? Ve dvou generacích, během jednoho roku se rozmnoží na 8 milionů brouků. Při první hledáčce bylo nalezeno 8 chnisek. Nebudeme-li hubit mendelinku v zárodku, sničí nám 64 miliony brouků všechny bramborové porosty.

ooo

PROGRAM KINA OB NA III. ČTVRLETÍ 1959

5.7.	Goste zpátky	23.8.	Střecha
12.7.	Rodina Uljanovových	30.8.	Léta lásky
19.7.	Pole neorané	6.9.	Vlčí jáma
26.7.	Ohně v údolí	13.9.	Kdo má svou ženu rád
2.8.	Hořká láska	20.9.	o
9.8.	Sestry	27.9.	Jeřábi táhnou
16.8.	Útěk za stím		

Na termín 20.9. byl přidělen film, který zde již jednou probíhal. Bylo proto rozhodnuto o přidělení náhradního filmu.

ooo

JAK ZNÁME SVOJI OBEC

Artikule obecní.

Tak zvané obecní artikule předčítávány bývaly při shromáždění občanů, t.zv. obecních hromadách. Obyčej ten udržoval se po několik století. Artikulů bývalo deset. V delším opsané jsou date novějšího a je jich jedenáct. Přibyl artikul o škole, kterého dříve nebývalo.

XI artikulů,

které každému občenu k zachování předloženy jsou.

V Libnetově dne 3. ledna 1836.

Slovutní páni sousedé jak domácí, tak i přespšní.

Pen rychtář jest v onmyslu dnešního dne tuto hromadu, jež slove posudní s pomocí Pána Boha všemohoucího, s pomocníky svými vydržeti, pročes se Vám v tom nařizuje, sbyste jeden každý bedlivý pozor měli, ji poslouchali co v sobě obsáhne. V tom se nyní napomínáte, nebo mnohý ne soudě nikdy nebývá, také naví, jak se chováti má předně ku

Pánu Bohu a potom k vrchnostem nám od Boha představeným.

Moji páni sousedé, jak dymáci tak i přespólní. Jest z toho pen rychtář i počestné právo potešeno, že milý Všemohoucí Bůh, co jsme od Pána Boha vinšovali roku 1835, také jsme se toho společně v dobrém zdraví dočekali, a zese do domu pana rychtáře tohoto r. 1836 se poshromáždili, z toho bud Všemohoucí Pán Bůh pochválen.

Pročež počestné právo vám zese v tomto nastalém roce na Pánu Bohu vinšuje a žádá, předně všem pántům sousedům i také přespólním, kteří by se v tomto shromáždění vyneházeli, jejich manželkám i dítkám, též i jejich přípatřicím, zdraví, štěstí, hojné Boží požehnání a sumou všech věcí potřebných, spesitelných, duši i tělu prospěšných též dar ducha Páně moudroeti i také přejou, aby Vás Bůh Všemohoucí každého času ode všeho zlého chránil, a opstrovel, práci Vaši požehnável.

Kdyby se ale jemu líbilo, Vás kterého z tohoto bídného a plačtivého údolí povolati, by rácií duši jeho sarze stráž svetých anjelů do živote věčného přijmouti.

Toho všeho Vám toto počestné právo, páni sousedé, přeje a žádati nepřestává. Nyní ale budou Vám artikulové čtení, hleďte jich pilně poslechnouti, dle nich se křiditi a sprevoveti.

Artikul první, týkající se cti a slavy boží.

Předně a nejprve mají všichni lidé Boha se báti, mají příkázání jeho a církev katolické věrně plniti, následovně žádného jiného, jen toho jediného Boha nemíti, jeho nejsvětější jméno nadarmo neužíveti, neděla a posvěcené svátky s náležitou pobožností světiti, následovně skrz pohoršlivé schůzky a jednání nezlechovati, všelikého hmotného díla zjevně neb ukrytě nedělati, služeb Božích, což jest mše a kazání navštěvovati a při mši sveté bez roztržitoeti a vážně tajemství mše sveté rozjímati a kazání pro zlepšení sebe na sebe obraceti, také mají v jídle a pití sobě ujmu činiti a v zapovězené dny žádných mesitých pokrmů nepožíveti, sumovně tak jednati, jak křesťen katolický jednati zavázán jest.

Skrz to nám bude Bůh milostivým, odvrátí od nás zesloužilý trest, dá nám v běžném roku ourodu polní, počehná našich prací, bude nás chrániti od zlých příhod, popřeje nám zdraví, abychom náš vezdejší chléb ve zdraví a pokoji užívati mohli.

Při tom nezapomínejme nejvyššímu prosby ze našeho milého knížete země, našeho císaře Ferdinanda I. přednáseti, aby jej Bůh při zdraví zachoval, nám jej jako leskevého otce nachýlil, a ve svořnosti s jinými mocnostmi udržel.

I také ne naši vrchnost, totiž ne /.../ panou arcivévodkyni z Kurlandu a její ouřadníky pamínate, aby oni pokoj a svornost mezi námi udržují a o naši bezpečnost se starají.

/Pokračování v příštím čísle/.